

تحفہ عیدین

مرتبہ

حکیم منظور حسین آلہمدار دہلوی

نشر

کافاتہ علمی بکس، دہلی، لاہور (پتہ)

۱۹۹۱ء

اس مجلہ میں علامہ ابوالکلام آزاد کے بارے میں لکھی گئی ہے۔ ان کے اولین مجموعہ کلام
"تابک در" مطبوعہ ۱۹۲۲ء کی اشاعت سے قبل تھی۔ علامہ ابوالکلام کے
قطب فہرست ۱۹۲۳ء میں ملا تھا۔ یہ مجموعہ چونکہ ۱۹۱۲ء میں ہی شائع ہوا ہے
اس لیے اس میں ان کے تمام قطب موجود نہیں ہیں۔ لیکن یہ مجموعہ کلام کا آغاز
کرتا ہے علامہ کے مجموعوں میں شامل ہے۔



محترم ترین
 عزیز ترین
 مبارک عید ہوں وطن کو
 ترقی ہوں اسلامی چین کو

ہر ماہ تو خدا کے تھکے کو سعید
 ہر شب شہادت ہوں ہر عید ہوں

اسی آج عید است کاروان
 عشق کا وقت عشق کا زمانہ
 مہربانی کا عید ہے مبارک ہے
 مہربانی کا عید ہے مبارک ہے

حکیم مظفر حسین اظہر دہلوی
 شہانہ

کارخانہ علمی بخش علمی تہاش شہر لاہور پنجاب



آ کہ تھے تیرے لہجہ مسلم مسل یا اٹھنا
یعنی تیری شام۔ صبح عیدش کی تیرے
ایسے تو ہم کو کچھ سزا لنت دیر بہتر

غزہ شوال، ای تو نگاہ روزہ دار
تیری پیشانی پہ تھر تھریا م عید بڑا
سرگزشت ملت یہ صفا کا تو آئینہ بڑی

دشمنوں کے خون سے رنگیں قباہوں تو ہم
صن روز افزوں کفر و کجی بر دولت کی پر
ہو محبت خیر یہ پیرا جن تکلیں تیرا
اسی نکات سکس! اشق گردی ترا دستور کر

جس علم کو ماں میں رتخ آزما ہو تو ہم
زندگی تیری ہمیں بوسی سہایت کی ہے
آشنا پرور ہر قوم اپنی وفا آئیں ترا
وسعت ہستی میں گو رخصت کچھ منظور کر

ادب گروں سے قرآنی کی بستی دیکھو
اپنی رخصت سے چار گھر کی بستی دیکھو

رہر دور ماندہ کی منتر ل سز پیرا ہی دیکھو
اپنی ہی ساغرا ہمارے ابن ناداری ہی دیکھو

تانی و کیو اور انکی سوت و فناری ہی دیکھو
دیکھو کہ کچھ کو آفتی پہم ل تو کوشش

کارخانہ علمین تاش لاہور سے ہر چیز گھڑیاں مار مونیہ ماجر وغیرہ روزانہ مل سکتے ہیں

<p>فرقہ آرائی کی زنجیروں میں ہیں مسلم اسپر دیکھ مسی بد شکست شہتہ ولینہ شیخ کانروں کی مسلم آیشی کا بھی نظارہ کر بارش سنگ حوادث کا ناشائی بھی ہو</p>	<p>اپنی آزاد ہی بھی دیکھ۔ انکی گرفتار ہو گیا بت کد تو میں بر تہہ کی بہتہ زار ہو گیا اور اپنی مسکوں کی مسلم آزار نہا گیا امت مرحومہ کی آئینہ دیواری بھی دیکھ</p>
<p>ماں تعلق پیشی دیکھ آبرو والوں کی تو جبکو ہم نے آشنا لطف و تقلم سو کیا رہ گئے اپنی کی داری سو ہم خرم حیدر کمر کے پیندر میں شہباز راکش آگیا ساز عشرت کی حد مغرب ایوانوں میں چاک کردی شرک دانوں خلافت کی تباہی</p>	<p>اور جو بڑا بڑ تھو۔ انکی ذوار سے بھی دیکھ اس جینے بے زبان کی گرم گفتار بھی دیکھ اس چین میں اپنی قسمت کی گولسار بھی دیکھ امت عیسیٰ کا آئین جہا نڈاری بھی دیکھ اور ایساں میں ذرا ماتم کی تیار ہی دیکھ سادگی مسلم کی دیکھ اور دنگلی تیار ہی دیکھ</p>

حدوت آئینہ سب پچھڑیکھ اور خاموش رہ!
شورش امروز میں محوسر دودش رہ!

پیام اقبال، نوجوان مسلم کو

<p>کبھی اس نوجوان مسلم تدبر بھی کیا تو نے بچھے اس قوم نے پالا ہر خوش صحبت میں تہہ ان آفرین۔ خلاق آئین جہا نڈاری سمان انفقہ فخری کار ما شان نارت میں غرض میں کیا کہوں تجھ پر کہ وہ صحران میں تجھ آبا س پر کوئی نسبت ہو نہیں سکتی گنواوی ہم نوجو اسلاف سو میراث ہا تکومت کا تو کیا رونا کہہ اک عارضی ہستی</p>	<p>وہ کیا گردن تھا؟ تو جھکا جو کہ ٹاٹھو تارا گیل ڈالا تھا جس نے پاؤں سو تاج سردارا وہ صحرائی عرب، یعنی شتر بانوں کا گروہ باب درنگ خال و در خطہ جدایت کے رویا جہا نکسیر و جہا نڈارہ جہا نڈا و جہا نڈا کہ تو گفتار وہ رفتار ما تو ثابت وہ پیارا شریاسو زمین پیر آسمان تو ہم کو در کارا زمین نیار آئین مسلم سے کوئی چارہ</p>
---	---

ہر قسم کی کتاب میں کار خاتہ علمی بکس و علمی تاس لیاہور سے طلب کر سں

گر وہ علم کو موتی کہتا ہے اپنی آبا کی جو دیکھو انکو پورے میں تو دل تو ہوا سپارہ
 اتنی روز سیاہی پر کشتیاں راتا تاش کس
 کہ نوردیدہ اش روشن کند چشم زلیخارا

عید قربان

(ارتضاب و جاہرت)

عید آئی ہوتو کچھ عید کا سامان کریں
 ذبح بکتے ہی بہا لیں جو ان کر میں
 عید کر روز نمایاں وہ نئی شان کریں
 کسی مسجد کو موزن کچھ احسان کریں
 پورا پورا شوق سوزہ کیوں نہ ادا کر میں
 ٹیپ ٹاپ لپٹا لپٹا نہ سو مسلمان کریں
 اچھی پوشاک میں کیوں ان کا نقصان کریں
 اسپر کچھ جوڑ کریں۔ فکر کریں۔ دھیان کریں
 بندگی اللہ کو سر عشق کا میدان کریں
 آج وہ دن ہو کہ خوش ہو خدا جان کریں
 حکم آتا ہے کہ فرزند کو قربان کریں
 اس میں پوشیدہ ہے کیا رمز یہ بیان کریں
 سر پر ہاتھوں پہ ہر کچھ بھی ہنر توں کریں
 کیلئے نہ خوشنود ہو مولا کا وہ سامان کریں
 فرض یہ بات ہو چاہے کسی عنوان کریں
 وقت ادا ہو پتہ مشکلیں آسان کریں
 مال و اولاد تو کیا اس پہ خدا جان کریں

تج کیا دن ہو ذرا غور مسلمان کریں
 مال داروں کو تو کچھ بٹ نہیں بچے ہم کو
 مورہن جا میں سمجھی ڈانٹ کر گیس پوشتا
 دیکھ لبتہ بڑگا ڈکی کھا میں اک دو
 اس میں دو فائدہ ہیں نام بھی ہر کام میں ہو
 نگر اس عید کو ان باتوں سے نسبت کیا ہو
 اچھے کپڑوں سے تو اس کی رونق ہے میں
 زینت کرتی جو اگر سنت است ایسا بھی
 اسحاق گاہ محبت میں نہ گھرا میں ذرا
 مال کیا مال ہے دولت کی حقیقت کیا ہے
 اپنی اولاد میں موتی جو پیاری کس کو
 جو یہ قربان بہت محنت بظاہر لیکن
 ہو رضا و دست کی فرزند کی الفت ہے
 کیوں نہ خالصان خدا کا تسلیم ہو خم
 چاہے آج تو کچھ سلسلہ قربانی کا
 قوم کا حال کیسے حال بخیر لیں اس کی
 قوم پر اپنی ہوں صدقے ہی قربانی ہے

کارخانہ علمی مجلس و علمی تاش لاہور سے ہر چیز گھڑیاں کلاک مارونیم بلجہ وغیرہ

مختصر فہرست کارخانہ

علمی مکس و علمی تاش

شہر لاہور

ارمغان عید سعید علمی تاش

مندوستان کی ترقی کا حقیقی ذریعہ صرف "تعلیم" ہے اور تعلیم باسانی

پھیلانے کی ایک مفید چیز

یہ نو ایجاد علمی تاش ہے

جو طویل غور و فکر اور محنت و کوشش کے ساتھ لبرف کثیر جناب حکیم

منظر حسین صاحب اظہارِ بلوہی نے حال میں ایجاد کیا ہے

جس کے ذریعہ

آپ بچوں کو کھیل ہی کھیل میں پڑھا سکتے ہیں وہ ذرا سی کوشش سے (بلکہ

کتاب) حروف شناخت کرنے لگتے ہیں۔ پھر جڑنے اور بالآخر عبارت پڑھنے

کے قابل ہو جاتے ہیں۔ خوبصورت اس قدر کہ بچے چھین کر لے جائیں

کھیل کھیلیے جاتے ہیں

اس علمی تاش سے کئی دلچسپ اور علمی کھیل کھیلیے جاتے ہیں جو معلومات

میں اضافہ کرتے ہیں۔ بچوں جو انوں۔ یورپوں۔ مردوں عورتوں وغیرہ سب

کے لئے مفید اور دلچسپ ہے۔ علامہ ذملا سے لیکر ایک حروف شناس شخص بھی

یکھیل کھیل سکتا ہے۔ خوبصورت اس قدر کہ بچے ہاتھوں ہی کر چھین کر لے جاتی

ہیں دوست۔ اجاب اور بچوں کے لئے بے نظیر تحفہ ہے۔

ہر قسم کی کتابیں کارخانہ علمی مکس و علمی تاش لاہور سے طلب کرو

قبول عام

تقریباً تمام مشاہیر اور ماہرین تعلیم (جن کی مفصل ایٹیں آگے دیج ہیں) ایڈیٹر ان اخبار نے علمی تماشے کو پسند فرمایا ہے۔ جناب سلیم صاحب دالیہ بھوپال نے تماشوں کی ایک خاص تعداد مدارس ریاست کے لئے خرید فرمائی ہے۔ جناب ڈاکٹر صاحب سررشتہ تعلیم پنجاب نے سرکٹ شائع فرما کر اسے اچھے خوان جاعتوں کے لئے مفید تسلیم فرمایا ہے۔ جیسا کہ تفصیل کسی دوسرے مقام پر درج ہے۔ علاوہ ازیں ڈاکٹر صاحب سررشتہ تعلیم حیدرآباد وکن نے بھی ریاست کے مدارس میں اس کے استعمال کی تحریک فرمائی ہے۔ آپ بھی اس کی اشاعت میں ایک قومی فرض تصور فرما کر کوشش فرمائیں۔ ساہیو نے اور اپنے بچوں کے لئے خود خرید فرمائیں اور اپنے اہباب و اعزاء میں تحریک کر کے ہمیں ممنون کریں۔ قیمت فی سٹھ رقم اول عملی مدار تحقیف شدہ ۸ قیمت قسم دوم اہل ۸ رعایتی ۶، طلباء کے لئے خاص رعایت (خوف نمبر ۱) کھیلنے کے واسطے ایک سے زیادہ (دو یا تین) سٹھ طلب فرمائیں

نقشہ حروف تہجی بالتصویر

چھوٹے بچوں کو حروف کی پہچان کرنے کے لئے یہ نقشہ بڑا مفید ہے۔
 فرش پر یا مینہ پر رکھ کر یا دیوار پر لگا کر استعمال کیا جاتے ہے۔ قیمت
 نقشہ روختدار سے رول وغیرہ ۸ ساہیو ۱

خلاصہ آرا و ماہرین تعلیم و مشاہیر

(۱) ڈاکٹر عنایت اللہ صاحب ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی وائس چانسلر
 اسلامیہ کالج پشاور

» ہرپ کا عنایت نامہ سے علمی تماشے کے موصول ہوا۔ نہایت مسرور فرمایا
 علمی تماشے کے طرز نو پر مبارکباد دیتا ہوں۔ چند کارڈ بطور تحفہ درج اجاب

ہر قسم کی کتابیں کارخانہ علمی کتب و علمی تماشے لاہور سے ادب کرد

کی خدمت میں بھیجے گئے تھے۔ انہوں نے پسند فرمایا ہے۔ میں خوش ہو نکلا مگر آپ مجھے بچا جس لیے کہ میں بھیجیں تاکہ میں امتحاناً صوبہ سرحد کے مدارس میں بھیج دو اور کامیابی کا منتظر رہوں

(۲) صاحب زادہ آفتاب احمد صاحب - بلال سے - پیر سٹریٹ لا - د
 آفریری جوائنٹ سکولری آل انڈیا ایجوکیشن ایجوکیشن کا فرنس علی گڑھ
 جناب کرم حکیم صاحب آپ کے مرسلہ کارڈ (علمی تاش) پہنچے واقعی یہ بہت
 اچھے طور پر بنائے گئے ہیں اور بچوں کی تعلیم کے لئے مفید ہیں امید ہے کہ ان کی
 اشاعت خاطر خواہ ہوگی

(۳) شیخ فلام محمد امین صاحب - بی - اے - بی - ٹی - انسٹیٹیوٹ مدرسہ صحت
 حیدرآباد دکن

علمی تاش مرتبہ حکیم مظفر حسین صاحب اظہر دہلوی - میری رائے
 میں ایک نہایت مفید چیز ہے۔ جس سے بچوں میں علاوہ تعلیم شوق پیدا کرنے
 کے ابتدائی شناخت حروف باہمی جوڑ توڑ اور مجھے بہ آسانی سکھلا سکتے
 جاسکتے ہیں چونکہ اس قسم کے شغلوں کی ہندوستان میں بہت کمی ہے اس
 لئے علم دوست اصحاب کا ترغیب ہے کہ وہ اس تاش کو رواج دے کر
 موجد کی جو صلہ افزائی کریں اور خود فائدہ اٹھائیں۔ حکیم صاحب کا خیال ہے
 کہ شرط قدر والی آئینہ اس کو خاص اتمام سے ولایت سے طیار کرایا جائے
 (۴) نواب حاجی محمد اسماعیل خاں صاحب ضلعو الہ آباد دیو نیورسٹی درمیں انعام
 اگر وہ ایڈیٹر رسالہ افادہ

حکیم مظفر حسین صاحب اظہر دہلوی نے ایک علمی کارڈ (علمی تاش)
 میرے پاس بھیجا ہے۔ جس کے مختلف بتوں پر حروف تہجی کے مفردات موقفاً
 کے اور ہند سے دس تک لکھے ہیں اگر مائیں پڑھی ہوئی ہوں۔ ریاضت
 کو ارا کریں تو چھوٹے بچوں کو حروف آشنا کرنے کے واسطے یہ ضرور کارآمد ہیں

کافانہ علمی تاش لاہور سے ہر چیز گھڑیاں کارمو نیم باجو وغیرہ اور ماں ملکتے ہیں

امید ہے کہ تعلیم دوست بزرگ اس کو خریدیں گے۔“

۱۵) ازاب خان بہادر محمد اسد اللہ خاں صاحب بہادر آئیر سی جیٹر
درہنیں اعظم شہر میٹ

علمی تاشیہ لیا و کردہ حکیم مظفر حسین صاحب انظر دہلوی میں نے
دیکھا۔ بچوں کی تعلیم کا شوق کے ساتھ واقعی بہت اچھا ذریعہ ہے۔ امید ہے۔ کہ
اس کی خوب اشاعت ہوگی (۱۰ مئی ۱۹۱۲ء)

۱۶) ماجزادہ ارجمند محمد خان صاحب سلیم خلیف اکبر لواب میاں

سین محمد نصاب جاگیر دار بھوپال

وہ علمی تاشیہ بچوں کی تعلیم میں ایک بھولی اہم نصاب کا کام دے سکتا
ہے۔ بچے پھولدار رنگین حروف بڑی خوشی سے کھیل ہی کھیل میں یاد
کر سکتے ہیں۔ اور ان کی متعلقہ رنگین تصاویر سے اپنے شوق کو بڑھا سکتے
ہیں۔ ایسا نصاب کو استاد سے ڈر کر اپنا جی چڑھانے کی ضرورت نہ پڑے گی۔
بلکہ اب دن بھر اپنے سین کو یاد کیا کرینگے اور سوتے وقت تک بھی مشکل ان
کے ہاتھوں سے چھڑایا جائے گا میرے خیال میں اس کے ایک ایک دو دو
پیکٹ ہر بچہ والے گھر میں ہونے ضرور ہیں جو ان اور بڑھوں کے کھیلنے
اور تفریح کا بھی سامان ہے۔ مجھے امید ہے کہ علم دوست
اصحاب اس نصاب تحفہ کو ضرور قدر کی نگاہ سے دیکھ کر موجب کی حوصلہ
افزائی فرمائیں گے۔“

۱۷) ملک قطب الدین صاحب اکبر اسٹڈنٹ کوشٹریٹس سابق جیلڈ
رسالہ میونٹی ڈفرن مصنف کتاب خلاصہ احکام قرآن مجید متوطن ساکروٹی
جناب مکرم حکیم مظفر حسین صاحب انظر دہلوی آپ کا علمی تاشیہ ایک
سبارک وقت پر پہنچا۔ اس وقت میں اپنے پوتے کو استاد سے لیم اللہ شریف
کراہٹ اور شیرینی تقسیم کرنا تھا۔ بچے کے حق میں قدرتی طور پر مبارک خاں

کاہ خاں علمی تاشیہ لاہور ہر چیز گھڑیاں مار موہیم بابے وغیرہ ارمان فرخ پڑھتے ہیں

